

Соревнования, ул. Фрунзе, обл. Уренск. 1-12

Выходит 9 раз в месяц. Адрес редакции: с. Урень, Горьк. области, Первый железнодорожный переулок, дом № 14.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й. Воскресенье 17 ЯНВАРЯ 1943 г. № 5

Товарищи колхозники, колхозницы, специалисты сельского хозяйства области! Образцовая, всесторонняя подготовка к весеннему севу — прямая помощь фронту! Самоотверженным трудом поддержим решение областного совещания партийного, советского и колхозного актива — полностью завершим подготовку к весеннему севу 1943 г. к 25-й годовщине нашей доблестной Красной Армии!

Дровозаготовкам — военные темпы!

На любом участке работы советские люди трудятся, не жалея сил, с удвоенной энергией. Для них один девиз: сегодня трудиться лучше, чем вчера, досрочно выполнять любое задание правительства.

Помня свой долг перед родиной, они проявляют большую заботу о заготовке древесного топлива, крайне необходимого железнодорожному транспорту оборонным предприятиям. Мишевский лесопункт задание первой декады этого месяца по заготовке дров выполнил на 230 проц., Арьевский — на 136 проц. Перевыполнено ими задание и по вывозке.

Лесорубы, возчики вкладывают в труд все силы, всю кипучую энергию, стремясь как можно больше заготовить дров для железнодорожного транспорта. Лесорубы В. Бурдаков, Е. Камешкова (лесхоз) дают ежедневно 150—170 процентов нормы. Изюм дня в день перевыполняют задание возчики В. Лаптин, М. Целиков, А. Малышев. Лесорубы Е. Голубев, А. Складнев, возчики Г. Смирнов, Г. Соколов, М. Зверев (мехлесопункт завода им. Сталина) дают в день полторы—две нормы. Шоферы Разин, Семенов, Казаков так же значительно перевыполняют задание.

Несмотря на производственный и политический подъем рабочих, район отстает с дровозаготовками. Устанский мехлесопункт (начальник т. Баскаков) в первой половине января не дал железнодорожному транспорту более 600 куб. м. дров. Задание по вывозке выполнено на 11 процентов. Лесхоз полумесячное задание выполнил всего на 60 процентов.

Причины отставания с дровозаготовками кроются в том, что секретари партийных организаций, руководители ряда лесопунктов не сумели возглавить производственный и политический подъем рабочих, лесорубов, возчиков, не навели большевистский порядок в организации труда, ослабили массово-политическую работу. На Устанском мехлесопункте крайне низка производительность труда: более 15 проц. рабочих не выполняет установленных заданий. Молодым начинающим лесорубам не оказывается помощи в усвоении дела, опыт стариков не стал достоянием каждого рабочего. Массово-политическая работа здесь ослаблена. Лесорубы, возчики не всегда в курсе текущих событий.

Такое отставание с заготовками дров не терпимо, нужно не только выполнять, но и перевыполнять задание, чтобы железнодорожный транспорт, промышленные предприятия не ощущали недостатка в древесном топливе. На это дело надо мобилизовать все силы, полнее использовать механизмы — тракторы, автомашины.

Установить контроль за рациональным использованием механической силы, чтобы машины работали на вывозке и подвозке дров на полную мощность. Председатели сельских советов, секретари первичных партийных организаций обязаны проконтролировать руководителей колхозов, как они выполняют решение исполкома райовета о высылке людей и лошадей на лесопункты, лесозаготовки, добиваясь перевыполнения плана дровозаготовок каждой сельхозартели.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям лесных предприятий, а так же села необходимо улучшить массово-политическую работу среди рабочих, трактористов, лесорубов, возчиков и правдивым большевистским словом уяснить им что сейчас каждый обязан отдать труду все силы не считаясь ни с какими трудностями, ибо победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Нужно ежедневно знакомить рабочих с событиями, происходящими на фронтах Отечественной войны и за рубежом.

Вести о героической борьбе русских воинов с немецко-фашистскими оккупантами еще больше воодушевят лесорубов, возчиков, трактористов на самоотверженный, стахановский труд, на то, чтобы досрочно выполнить план дровозаготовок первого квартала. Еще больше дадим дров железнодорожному транспорту промышленным, оборонным предприятиям! Будем работать в лесу по-фронтовому!

В. Смирнов

На льнозаводе

На льнозаводе состоялось многолюдное собрание, на котором рабочие ознакомились с призывом коллектива завода №172 о включении в соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. Этот призыв нашел среди льнозаводцев горячее одобрение. Они единодушно решили включиться во всесоюзное соревнование и взяли следующие обязательства:

план января и февраля выполнить досрочно — к 13 февраля. Повысить процент выхода продукции. Каждую смену давать дмвного волокна 500 килограммов при норме 325 килограммов.

Рабочие сушилок обязались ежемесячно сушить тресты по 4 тонны при норме 3,5 тонны.

В. Смирнов

К Ленинским дням



В Центральном музее В. И. Ленина. В зале «Ленин в 1917—1918 году».

(Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией благодарное городом Александровское районным центром Солуно Дмитриевское крупными населенными пунктами — Садовое, Нагутское, Бекешевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром Витриновка, крупными населенными пунктами — Груцин в Самбуров, Дядин, Поцелуев, Б. Родинов, Ерофеев и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами — Батлаевская, Московский, Татников, Ряска, Денисовский, Новая Надежда, Атамановский, Грек в, Красное знамя Луганский, Быстрианский, отемкинский, Кудрючинский и железнодорожными станциями Двойная, Куренный.

14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей. Разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинограда наши штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров, очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива

12 — 13 января в Горьком состоялось областное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вопросам сельского хозяйства. С докладом о задачах сельского хозяйства области в 1943 году выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов. Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства области с призывом полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25-й годовщине Красной Армии.

Решением обкома ВКП(б) и облисполкома от 8 января 1943 года за высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подьему социалистического животноводства в 1942 году занесены на областную Доску Почета следующие

колхозы Уренский «ТРАКТОР», Горячевский «НОВЫЙ БЫТ».

Премиированы ценными подарками председатели колхозов и стахановцы сельского хозяйства: Бушаев Василий Михайлович (Уренский колхоз), получивший урожай зерновых от 17 до 20 ц. с га, льноволокна от 5 до 7 ц. с га, овощей от 200 до 400 ц. с га; звеньевая Уренского колхоза «Трактор» Князева Ксения Пимановна;

свиноварь Роговского колхоза «Социалистические рельсы» Потехин Олег Михайлович, получивший свыше 22 поросят от каждой свиноматки;

трактористка МТС Королякова Анна Павловна, выработавшая за свою смену на условный 15 силковый трактор свыше 450 га в переводе на мягкую пахоту.

офицеров, свыше 100 огневых точек и бляндажей, подбито несколько немецких танков.

Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

В районе нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. За истекший день бойцы 15-й части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях с противником уничтожено свыше 700 гитлеровцев, взяты пленными и трофеи. На другом участке немцы пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте юго-западнее и северо-западнее Великие Луки, наши войска отражали контратаки противника и нанесли большой ему урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть где командиром тов. Простяков в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 танков. На другом участке бойцы под разделения под командованием младшего лейтенанта тов. Гордиенко обороняли шоссе между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили два танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но, потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все

6 вражеских танков поджег стрелявший из противотанкового ружья сержант тов. Никитин.

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тыл вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части 18-го соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 грузовиков и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 автомашин, 1.200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров, много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно начал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся переработать счастливый и свободный советский народ!

Непоколебимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут неколебимые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровыми испытаниями подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов и совхозов в дни войны:

«Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность—сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с необычайным напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 121 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдано государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тыс. пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии.

Следя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС

тов. Жилиев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара. Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедретдинов выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кетовской МТС тов. Кузнецов на молотилке МК—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвоцевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льготеребилщица Синицина Александра Никитична из Красно-Баковской МТС на льготеребилке ЛТ—7 вытеребила за сезон 208 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Пушков на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза имени Кирова Тонкинском районе тов. Козырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Сахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, люцерны по 6,1 центнера с га и высокий урожай по зерновым культурам.

Кетовский район получил средний урожай капусты по 225 цент с га, помидоров 167 ц. с га, моркови 189 ц с га и зерновых по 15 ц с гектара.

Вачский район получил урожай зерновых по 14,3 цент. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кетовского района получил средний урожай зерновых по 24 центн. с га.

Колхоз им. Карла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз имени Кирова Кетовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 16,08 центн. с га.

Бригада Лариошина Ивана Андреевича в колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района добилась урожая зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льноволокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило кормовой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Елены Дмитриевны в колхозе имени М. Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добилась урожай семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай корней кок сагыза по 15 центн. с га.

Звено Лапиной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Курмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района Рябинина Валентина Фокеевна за 11 мес. 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надоила по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Карла Маркса Б.-Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 голы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего направления всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, надо мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению. Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клевера и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана на-

воза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимой перепревшего навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодово-ягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки земли в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддерживать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2½ кг., выход деловых поросят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребность колхоза в тягловой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудодней. По можем нашим женщинам колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего создадим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести переподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин богородских, кетовских и борских колхозников, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Широко развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

О начале занятий

На основании решения исполкома райсовета депутатов трудящихся начало занятий на предприятиях и учреждениях с 18 января с г. устанавливается с 9 часов до полшестого, с перерывом на обед полчаса.

Исполком райсовета.

И. о. отв. редактора
В. И. ПЕХОТИН.

Уренский магазин КОГИЗа покупает у населения поддержанные стабильные учебники, художественную, военно-политическую, социально-экономическую литературу.
Завяг Шумская.

МЦ 07005. Урень, тип. газ
Б.И. Тираж 3000 экз